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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 014/2023
Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 19h00min, reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antonio Berckenbrock, Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattaneo Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a décima quarta Sessão Ordinária do primeiro período da 3º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 014/2023, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Jair Formaio, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou a Vereadora Dalva Maria Bonette Vanderlinde para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Correspondências Recebidas: Correspondência da Representação da Gerência Executiva de Governo Cascavel/Pr, assunto: Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento da União. Correspondências Expendidas: Oficio nº.028/2023, ao Executivo Municipal encaminhando o Autógrafo dos Projetos de Lei nº.036, 037, 038, 039 e 040/2023. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 051/2023, referente ao Projeto de Lei Ordinária nº. 042/2023, o qual autoriza o Poder Executivo a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2023 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2023. Protocolo nº. 052/2023, referente ao Projeto de Lei Ordinária nº. 043/2023, o qual autoriza o Poder Executivo a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial e Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2023 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2023. Protocolo nº. 053/2023, referente ao Projeto de Lei Ordinária nº. 044/2023, o qual autoriza o Poder Executivo a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2023 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2023. Protocolo 054/2023, referente ao Requerimento 008/2023, de autoria dos Vereadores Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz Salvalagio, os quais requerem que seja realizada a construção de uma ponte de concreto ligando a estrada da Comunidade do Pinhalzinho às propriedades dos Srs. Gentil Michelin e Nelson Luza. Despacho da Presidência: Os Projetos de Lei 042, 043 e 044/2023, foram encaminhados a ordem do dia da presente sessão para votação do pedido de deliberação em regime e urgência. O Requerimento 008/2023 foi encaminhado para ser analisado e dado os devidos encaminhamentos. Grande Expediente: Não havendo vereadores inscritos passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a ausência do Vereador Marcelo Adriano Antunes. Foi aprovado por unanimidade de votos o pedido de deliberação em regime de urgência dos Projetos de Lei 042, 043 e 044/2023. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 042/2023, o qual autoriza o Executivo Municipal efetuar abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2023 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2023. Usou da palavra na discussão deste Projeto o Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 043/2023, o qual autoriza o Executivo Municipal efetuar abertura de Crédito Adicional Especial e Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2023 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2023. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 044/2023, o qual autoriza o Executivo Municipal efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2023 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2023. Usou da palavra na discussão deste Projeto o Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 041/2023, o qual autoriza o Executivo Municipal efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2023 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2023. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Adão Biancatti e Sidmar Onofre. Os projetos de Lei contaram com o parecer favorável das Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a com a ausência do Vereador Marcelo Adriano Antunes. Não havendo popular inscrito na Tribuna Livre, passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Adão Biancatti, Jussandra Cardoso Moreira Cattaneo, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre, Antonio Berckenbrock e Jair Formaio. O Vereador Adão pediu que seja feita a sinalização de estacionamento de motos na Avenida Joaquim Bonette em frente ao correio. Falou de sua participação na Audiência Pública da Comissão de Minas, Energia e Água da Assembleia Legislativa que abordou sobre o Paraná Trifásico e a importância da melhoria nas condições de fornecimento de energia elétrica no campo, a qual foi realizada na cidade de Francisco Beltrão, no dia 19 de maio. Segundo ele, a instalação das redes trifaseadas, através do programa da Copel, será uma solução para evitar as constantes quedas de energia na área rural. Deixou suas condolências à família de Vanda Ferreira da Silva. Parabenizou o Diretor da Escola de Campo de Vista Alegre Wagno pelo jantar do último sábado.  A Vereadora Jussandra comentou do encontro que teve com o Presidente e o diretor executivo da Cresol, aonde entregou o relatório das ações desenvolvidas pela Procuradoria da Mulher no ano de 2022. Neste mesmo encontro, foi entregue um relatório das ações que serão desenvolvidas 2023. Destacou o evento no último sábado, 20, aonde o Município de Enéas Marques foi representado na 49ª Conferência Distrital do Rotary, com a instituição do Rotary Club Enéas Marques. Ressaltou as melhorias que estão sendo feitos na comunidade de Mata Fome. Enfatizou o jantar promovido para Escola de Campo de Vista Alegre, parabenizando o diretor Wagno pelo sucesso do evento. Lembrou das festas juninas que serão feitas nas escolas no município no mês de junho. O Vereador Nélio destacou a conclusão da ponte que liga a cidade a comunidade de Bela União. Falou da importância de limpezas nas laterais dos calçamentos. Prestou votos de pesar a família de Vanda Ferreira da Silva. O vereador Sidmar deixou suas condolências às famílias enlutadas. Destacou a instituição do Rotary Club Enéas Marques. Parabenizou a Administração Municipal e Assistência Social pelas ações feita no dia 18 de maio, objetivando promover a conscientização da comunidade sobre a necessidade de proteger as crianças e adolescentes de todas as formas de violência, incluindo abuso e exploração sexual. Ressaltou a importância da obra de asfalto aos moradores da comunidade de Mata Fome. Repassou os valores do lucro da festa da Matriz São José, destacando que estes valores serão usados para reforma da Igreja Matriz. O vereador Antonio destacou as obras de asfalto que estão em fase de conclusão e o demais que serão feitos no município. Comentou da reunião da comunidade de Rio Vitória, aonde foi tratado sobre o Programa de Apoio às Propriedades Rurais - PAP.  Parabenizou a Administração Municipal pelas melhorias nas estradas rurais. Convidou os Vereadores para a entrega dos equipamentos agrícolas a Associação da comunidade de Rio Gamela na próxima sexta-feira, dia 26 de maio. O Vereador Jair prestou sua condolência as famílias enlutadas. Falou da liberação de recursos para construção do asfalto da estrada da comunidade de Rio Gamela. Destacou a reunião da comunidade de Rio Vitória, com grande participação dos moradores. Comentou das melhorias que foram feitas nas estadas rurais das comunidades de Mata fome e Rio Vitória. Falou que pediu ao Executivo o asfalto na estrada que liga a comunidade de Pinhalzinho a Aparecida D`Oeste. Lembrou que a obra do asfalto de Pinhalzinho foi retornada e logo será finalizada. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu ao Secretário da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 15ª Sessão Ordinária do primeiro período da 3ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 29 de maio de 2023. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a décima quarta Sessão Ordinária do primeiro período da 3ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 22 de maio de 2023, às 19h45min. Finalizou-se a presente Sessão com a com a ausência do Vereador Marcelo Adriano Antunes. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal.
Vereador Jair Formaio                                                     Vereador Marcelo Adriano Antunes            
Presidente da mesa Diretora                                          Primeiro Secretário 
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